

中日韓峰會成都召開 共促地區繁榮和平穩定

李克強：三國合挺自貿 稽首推動RCEP簽署



香港文匯報訊 據新華社報道，國務院總理李克強24日上午在四川成都與韓國總統文在寅、日本首相安倍晉三共同出席第八次中日韓領導人會議，就中日韓合作以及地區和國際問題交換看法。李克強提出，中日韓三國都是區域全面經濟夥伴關係協定（RCEP）的堅定支持者，應推動明年如期簽署協議。加速中日韓自貿區談判，早日建成更高標準的自貿區，實現更高水平的貿易和投資自由化便利化。

李克強表示，20年來，中日韓合作不斷拓展和深化。三國互為重要發展夥伴，經濟互補性強，產業融合度高。雖然會遇到一些問題和波折，但三方堅持通過合作實現共贏，通過對話解決分歧。在第二屆中國國際進口博覽會上，中國國家主席習近平提出共建開放合作、開放創新、開放共享的世界經濟。展望未來，中日韓合作面臨新的更大機遇，前景十分廣闊。

李克強：團結合作同舟共濟

李克強指出，當前國際格局正經歷深刻調整。中日韓應加強團結合作，發揚同舟共濟精神，堅定支持多邊主義和自由貿易，共同應對挑戰，為地區乃至世界的繁榮穩定作出貢獻。

第一，要共同維護地區和平穩定。實現半島無核化、建立和平機制符合三國的共同利益。要繼續推進對話取得進展，妥善處理各方合理關切，推動半島問題政治解決，實現地區長治久安。

第二，要共同踐行新的安全理念。堅持共同、綜合、合作、可持續的新安全觀，基於共同安全利益，追求本地區的整體安全。國家間加強安全合作不應針對第三方，不應影響地區穩定。

第三，要共同堅持開放包容。秉持相互尊重、公平正義、合作共贏的原則，維護自由貿易，推進世界貿易組織改革，反對「脫鉤」和分割。

第四，要共同引領區域合作。三國要加強在地區合作中的協調配合，引領區域合作聚焦東亞、聚焦發展，維護和完善東亞現有區域合作架構，使之更加符合地區國家需要。

文在寅：願推進半島無核化

文在寅表示，三國20年來務實合作成果豐碩，實現了共同發展，並為東北亞和平穩定作出重要貢獻。在當前貿易保護主義抬頭、不穩定因素增多的背景下，三方要緊密合作，持續擴大共同利益，積極在應對氣候變化、環境衛生、老齡化等領域開展合作，集中力量推進科技創新合作，加大力度保護知識產權，密切人文交流，鞏固面向未來的合作基礎。韓方願同各方一道，推進半島無核化，維護半島和平穩定。

安倍晉三：規劃未來合作藍圖

安倍晉三表示，20年來，三國合作走過了不平凡的歷程。站在新的起點上，三方要總結經驗，規劃下一個10年合作藍圖，建立「三贏」關係，三國擁有悠久的人文交流歷史，要以三方相繼舉辦奧運會、殘奧會為契機，推進三國體育、旅遊、文化交流合作。深化在環境保護、人口老齡化、海洋垃圾等問題上的合作。當前形勢下，日方致力於同中韓共同維護自由貿易和多邊主義，維護公平、公正、非歧視的投資營商環境。

中國續優化營商環境 對所有企業一視同仁

香港文匯報訊 據新華社報道，國務院總理李克強24日上午在四川成都與韓國總統文在寅、日本首相安倍晉三共同出席第七屆中日韓工商峰會並致辭。

李克強表示，中國將在全面放開製造業的基礎上，加快服務業對外開放步伐，允許更多領域實行外商獨資經營，投資環境將更加公平、透明、可預期。中國堅持擴大對外開放不動搖，打開的大門會越開越大。我們致力於打造市場化、法治化、國際化的營商環境，對各類所有制企業一視同仁、平等對待，對侵犯知識產權的行為嚴厲打擊。我們願同韓日發揮互補優勢，繼續按照市場化原則擴大合作，做大共同利益「蛋糕」。歡迎韓日企業「近水樓台先得月」，抓住中國擴大開放的新機遇，贏得更多商機，更好

實現互利共贏。

爭取開展創新技術合作

韓日領導人表示，韓日高度讚賞中國改革開放舉措，韓日企業積極參與了中國的改革開放進程，實現了互利共贏。當前形勢下，三方應發揮優勢互補，共同攜手應對挑戰。韓日願同中方一道，致力於維護自由貿易，降低貿易壁壘，為彼此企業營造公平、公正、可預期的營商環境。三方要共同努力，爭取RCEP早日簽署，推進中日韓自貿區談判。要抓住第四次產業革命的契機，在數字經濟、人工智能等方面開展創新技術合作，加強發展戰略對接，實現地區和平與繁榮，開啟亞洲的新時代和美好未來。

三國工商界和政府代表約800人出席峰會。



展望未來十年合作 強調政治解決半島問題

香港文匯報訊 據新華社報道，本次會議發表了《中日韓合作未來十年展望》，重點提及包括共同提升三國合作水平、維護持久和平安全、倡導開放共贏合作、引領科技革命、促進基礎設施合作、致力於可持續發展、促進民心相通和實現整體振興與共同發展八個方面。其中談到要維護持久和平安全，三方指出，要加強戰略溝通，增進政治互信，本着相互尊重的精神，妥善管控分歧，發展長期和平友好關係。

該項具體內容指出，我們致力於朝鮮半島完全無核化，重申維護半島和東北亞和平穩定是我們的共同利益和責任。我們憶及《中日韓領導人關於

2018朝韓領導人會晤的聯合聲明》。我們致力於實現半島和平、安全和繁榮，強調只有通過包括對話和外交在內的國際合作，並根據聯合國安理會有關決議全面解決各方關切才能實現朝鮮半島的完全無核化和永久和平。中韓領導人希望日朝之間的綁架問題通過對話盡快得以解決。

在與文在寅、安倍晉三共同會見記者時，李克強也提到，我們就朝鮮半島局勢深入交換了意見，重申實現半島無核化與東北亞持久和平是共同目標，對話協商是解決半島問題的唯一有效辦法。三方繼續致力於通過政治外交方式解決半島問題，實現半島以及本地區長治久安。

王毅：干涉中國內政 將被歷史拋棄

香港文匯報訊 據中新社報道，中國國務委員兼外交部長王毅23日在北京表示，任何干涉中國內政、阻擋中國發展的圖謀最終都將被滾滾向前的歷史車輪所拋棄。

中華民族復興是必然趨勢

王毅當天接受採訪，回顧2019年外交工作並展望明年工作。在被問及如何看待一些西方國家干涉中國內政時，王毅表示，中華民族的偉大復興是人類歷史演進的必然趨勢，同時也將伴隨前所未有的困難和挑戰。越接近實現這一目標，越會遭遇各種干擾甚至破壞。我們對

此保持著充分的戰略定力，足夠的戰略自信以及堅韌的戰略耐心。同時，我們越來越具有了戰勝艱難險阻的資源、能力、信心和底氣。「千磨萬擊還堅勁，任爾東西南北風」。任何干涉中國內政、阻擋中國發展的圖謀最終都將被滾滾向前的歷史車輪所拋棄。

「一國兩制」行得通得人心

王毅指出，在香港問題上，我們堅定支持特區政府止暴制亂、恢復秩序、依法施政。時間將證明，「一國兩制」在香港不僅行得通、辦得到，也將得人心。在台灣問題

外長談外交論局勢

我們希望美方重建客觀正確的對華認知，敦促美方回歸理性務實的對華政策，與中方一道，把中美關係扳回健康發展的軌道，實現不衝突不對抗、相互尊重、合作共贏。

談中美關係

中歐作為世界上兩大文明和兩大力量，我們都主張世界多極化和國際關係民主化，都堅守多邊主義和國際關係基本準則，都致力於自由貿易和開放型世界經濟。中歐合作遠大於競爭，共識遠多於分歧。我們是夥伴，而不是對手；是朋友，而不是敵人。

談半島局勢

我們呼籲美方盡快拿出落實新加坡共識的實際舉措，鼓勵朝美雙方就建立半島永久和平機制和實現半島完全無核化形成可操作的路線圖。

談「南海行為準則」

「準則」的最終達成和實施，將會更加穩定南海局勢，更加有效管控分歧，更加積極促進各方互利合作。同時，域外國家的正當合法權益會受到切實保障。希望域外國家尊重中國與東盟國家的努力，不要再做干擾磋商進程的事情。